

抗击疫情 火焰蓝在行动

衡阳消防全力做好疫情防控和消防安全工作



集结队伍。 行消防安全检查。



衡阳晚报讯 (通讯员 欧海艳)
3月底以来,我市新冠肺炎疫情防控形势骤然严峻。为扎实做好疫情防控工作,市消防救援支队迅速响应,主动作为,坚持防火、防疫两手抓,在做好自身防护的前提下,有力有序进行各项防控措施和消防安全工作。

全市各地消防救援队伍积极与当地的疫情防控领导小组沟通,全面掌握涉疫场所底数台账,按照“一场所一对策”对新冠肺炎定点救治医院、集中隔离点等涉疫场所开展检查指导和服务指导工作。重点对各涉疫场所落实消防安全主体责任、执行疫情隔离期间应急预案、开

【安全提醒】

居家隔离请注意这些安全提示!

一、社区(村)、居民小区在开展疫情防控工作时,要充分考虑消防车等应急救援车辆通行问题,确保发生火灾等紧急情况时消防车能顺利通行。

二、全面开展“三清”,清理阳台、清理楼道、清理消防通道活动,既是消除火灾隐患,也是消除病毒源、污染源。

三、居家生活要注意用火、用电、用气安全,离家前做好“三关”,关火、关电、关气,返程归家请全面检查燃气、电气线路,不留安全隐患。

四、对小孩加强安全教育,不让小孩单独在家用电用火用气、玩弄火柴和打火机等,以免引发火灾事故。

五、居家使用的酒精喷雾等消毒用品,避光存放,适当保存,不宜大量囤积,严禁接触火源,严禁敞开放置。

六、居家消毒时,注意室内通风,不要对插座、开关、电气等带电设备过量喷洒液体消毒剂,以免引发短路导致火灾。

七、减少居家抽烟,严禁卧床吸烟,烟头要妥善处置,严禁高空抛掷烟头。

八、不要超负荷使用大功率电气设备,家中电熨斗、取暖器等家用电器应远离各类易燃易爆物品,各种家电停止使用时,应及时切断电源。

九、电动自行车严禁乱停乱放、占用消防通道,充电时严禁电动车“进楼入户、人车同屋”。

十、家中左邻右舍着火,千万不要因慌张而盲目逃生,应及时拨打119火灾报警电话。



对出警的消防救援人员进行全面洗消。



对消防车辆及装备进行洗消。

开展拉动演练 守护森林安全

衡阳晚报讯 (通讯员 廖仲国) 为全面检验全市消防救援队伍森林火灾扑救能力,切实做好春季尤其是清明期间森林火灾扑救应急救援准备工作,4月3日,市消防救援支队组织开展了森林火灾扑救实战拉动演练。支队全勤指挥部和森林火灾扑救应急队共100余人参加了拉动演练。

演练中,支队指挥中心接到命令后,立即启动《衡阳市森林火灾扑救应急预案》,调派支队森林火灾扑救应急队等专业救援队伍紧急赶赴现场进行处置,支队全勤指挥部遂行出动。整个演练按照省消防救援总队和支队部署要求,按照“发布命令、集结人员、清点人装、操作装备、实操科目、演练讲评”的程序实施,共出动16车9作战单元100余人参加演练。演练涵盖了初期发现火情、早期处置调度、火情分析研判、扑火力量调度、指挥体系运转等场景,通过练指挥、练协同、练业务,确保及时高效扑救森林火灾。

据悉,市消防救援支队下一步将持续推动森林消防专业队伍建设,加强战术战法、紧急避险等专业训练,全力做好森林火灾扑救的相关准备工作,守护全市人民群众安全。

衡阳消防 举办危化品罐车 应急处置现场教学培训

衡阳晚报讯 (通讯员 陈仲文) 3月21日下午,市消防救援支队邀请相关专家开展危化品罐车应急处置现场教学培训活动,提高危化品罐车事故应急处置能力,着力培养懂理论、会实操、善打硬仗灭火救援处置专业人才。

现场教学授课中,专家通过实际案例教学和现场操作演示等方式对液化石油气、压缩天然气罐车、危化品罐车事故处置操法进行了详细讲解,语言生动、条理清晰。实操阶段,专家手把手进行了现场指导。培训既有理论,又有实践,内容丰富,具有很强的指导性。同时,针对罐车事故现场处置难度大、突发性和不可预见性强、处置时间长、易造成人员伤亡等因素,市消防救援支队强调全体消防救援人员要牢固树立“安全第一,生命至上”的理念,尊重规律、安全第一、科学处置,做到事故处置程序科学,严格按照侦察检测、警戒疏散、安全防护、展开战斗、紧急撤离等程序科学处置各类灾情,确保消防救援人员安全。

衡阳消防圆满完成 第一季度装备巡检

衡阳晚报讯 (通讯员 陈昌海) 3月14日至3月31日,市消防救援支队组织装备技师骨干、厂家技术人员,赴全市各基层队站开展第一季度装备巡检工作,进一步夯实基层消防救援队伍装备管理基础,增强执勤战斗能力。

装备巡检中,巡检小组先后对各基层队站的执勤车辆底盘和上装部分各系统、各类抢险救援器材装备、个人防护装备的情况进行细致检查,并结合当前全市灾害形势,查看了各基层队站森林火灾扑救器材、水域救援器材配备数量及完好程度。同时巡检小组本着为基层队站服务的原则,现场维修解决问题60余处,组织现场教学20余次,对无法现场维修装备提出整改建议80余条,清洗空气呼吸器面罩300余件、防化服气密性检测20余套。

通过此次装备巡检,进一步提高了基层队站排查装备故障能力水平和装备使用安全意识,营造了良好的“学装、用装、管装”氛围,为更好地完成各项灭火应急救援任务打下了坚实基础。